



国潮的崛起是文化自信的体现,也是一个经济现象。它让我们看到了传统文化的魅力和价值,也为我们提供了更多的创业机会和就业选择。在未来的发展中,我们需要以更加开放和包容的心态去对待传统文化,让其在新的时代背景下焕发出更加迷人的光彩。

——红网:《国潮崛起:文化自信与消费新潮流》

正确看待中国经济,既要看当前之“形”,也要察长远之“势”。中国具有社会主义市场经济优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发展具备强劲的内生动力、韧性和潜力。当前,中国正积极推动发展新质生产力,由创新起主导作用,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,将给中国经济持续注入动能。信心比黄金更宝贵。中国经济前景光明有其内在逻辑。我们坚信,中国经济的未来一定是光明的,世界也将不断从中受益。

——经济日报:《我们为什么要唱响中国经济光明论》



【本期话题】

“盲盒社交”引热议

近日,一种名为“盲盒社交”的社交形式在网上吸引了不少年轻人参与。参与者介绍,“盲盒社交”的参与者彼此均为陌生人,有参与者表示在此类活动中结交了很多新朋友,但也有组织者坦言参与活动时遇到过有人不礼貌的行为。如同盲盒一样的不确定性,成为此类社交的特点。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@大台州 “盲盒社交”其巨大的不确定性带来的社交惊喜是吸引年轻人的关键。

@黄岩美 需当心,此类涉及陌生人社交的行为有可能会遇到骗子或坏人,并存在个人信息泄露的风险。

@王红峰 盲盒社交可别成为盲目社交。交友需谨慎,学会分辨信息真假,防范安全隐患,当成为成年人必备的技能。

本期话题下期继续



植树要“植”更要“树”

□徐剑锋

9日,崇川经济开发区埭伍桥社区开展“‘绿’动网格,一‘植’有你”植树节活动,通过亲子植树共成长、垃圾分类我先行,践行环保理念,播种春的希望。

(3月11日本报6版)

这几天,植树造绿毫无悬念地成为热词之一,越来越多的市民不约而同地加入种树护林行列中,以实际行动为城乡生态环境、美丽南通建设增光添彩。

近几年来,南通积极探索植树造绿新模式,如“共建林”“成长林”“爱心林”等,可圈可点。但着眼长远,要让植树造绿走出一条可持续发展新路,还得不断创新和开拓,积极推行“供给侧改革”。一方面,植树

造绿的供给形式要主打市场牌。对政府而言,在牢固树立“绿线”就是“底线”观念的基础上,应持续创新市场运作、多元投入、社会参与的投融资机制,把植树造林和市场开发结合起来,通过大力发展“林下经济”,实现植树造林和经济发展之间的良性循环。

另一方面,植树造绿的供给方式要多元主导。市民履行义务,既可以参加树木栽种,也可以认种认养、“碳汇认购”,还可以在自家的阳台、办公室里“见缝插绿”、种养花草,至于清理绿化带和背街小巷的垃圾等,也是在护美生态环境,都应属于履行植树造绿义务的范畴。

长远来看,植树要“植”

更要“树”,我们不能仅仅满足于一次“挥锹培土”,还应牢固树立“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”的绿色生态新理念,并把这种理念转化为自觉自发的环境保护行为,进而形成科学、绿色、文明的生活方式。当下而言,无论是倡导节约一张纸、一双筷子等“纸上植树”,还是践行“能走不骑,能骑不坐,能坐不开”的绿色出行方式,只要能为环境增添“绿能量”、能给公众带来“生态红利”,从本质层面看亦可视为植树,理当持续发力。



用综合手段来整治私设地锁

□张忠德

小区内私设地锁不仅占用公共资源,还容易产生邻里矛盾,小区居民反应强烈。连日来,城管部门在越江新村等小区开展清理整治私设地锁行动,缓解小区停车压力。

(3月8日本报10版)

私设地锁行为既不合理也不合法,但却在一些小区屡见不鲜、屡禁不止。如何有效根治这一问题呢?笔者认为,需要采取“软硬兼施”的综合手段。

针对私设地锁行为,必须采取严格的执法措施。像

永兴街道综合行政执法局的做法就值得借鉴。他们一方面通过派发宣传单、现场宣讲等方式普及《南通市机动车停车条例》,使居民了解私设地锁的危害以及相关法律责任,另一方面对私设地锁行为进行细致摸排,并张贴整改告知单,要求责任人限期自拆。对于逾期未改正的人员,则给予处罚并拆除地锁。

除了硬性的执法措施外,还需要从道德层面进行引导。城管部门应该加强宣传教育,提高居民对公共资源的保护意识。可以通过社

区广播、宣传栏等多种渠道,向居民普及相关法律法规和道德常识,引导居民自觉遵守停车秩序,共同维护小区环境。

当然,整治私设地锁行动不能仅仅是一阵风,而应该形成长效管理机制,防止违法行为的反弹。这包括加强日常巡查和监管,及时发现和制止违法行为;还应加强停车场的建设和管理,增加停车供给,缓解停车压力。只有这样,才能真正实现小区停车秩序的规范化,让居民们享受到更加和谐、宜居的生活环境。

乡村医生

全国两会期间,“乡村医生”成为代表委员们热议的关键词之一。连日来,记者前往海安、如东、通州湾等地,走访扎根基层一线的乡村医生,聆听他们坚守一方、甘做百姓健康守门人的真实心声。

(3月10日本报4版)

创新机制留住人才

□梁诗韵

乡村医生是最贴近亿万农村居民的健康“守护人”,是发展农村医疗卫生事业、保障农村居民健康的重要力量。正是因为有了乡村医生的坚守,才有了中国几亿乡镇居民的健康。

当前,乡村医生队伍存在优质人才缺乏、人才结构老化的问题。对此,各级党委政府要创新探索实施“乡聘村用”,通过人才引进、公开招聘等渠道,招录高等医学卫生院校毕业生充实到乡村医生队伍,纳入乡镇卫生院统一管理,按规定在编制内办理相关手续,享受相关政策待遇。同时,拓宽乡村医生晋升渠道,按照好中选优、优中选强的原则,面向乡村医生招聘特岗医生,确保上有空间、升有渠道。唯有如此,才能更好满足农村居民日益增长的医疗卫生需求。

提高待遇改善环境

□知新

对我们来讲,乡村医生熟悉又陌生、平凡又伟大。

这几年,南通从招引调剂、收入待遇、养老保障、从医环境等方面入手,形成了许多好做法、好经验。当前,破解专业人才缺乏、年龄结构偏大甚至后继无人等问题,要坚持“两条腿走路”:一方面要加大招聘引进力度,通过医共体建设双向交流、医学专科学校定向培养、“乡聘村用”等途径,积极招引一批紧缺型专业人才,建立上下贯通的职业发展机制,激励各类人才流向乡村、扎根一线、建功立业。另一方面要加大培训培养力度,采取定向培养、临床进修、集中培训等方式,不断提升乡村医生的诊疗能力和业务水平,干一行、钻一行、爱一行,持续满足老百姓日益增长的医疗卫生需求。

所谓“工欲善其事必先利其器”,稳定乡村医生队伍,还应不断改善执业环境。由此而言,要软硬兼施,不断完善村卫生站、健康小屋的设施设备,提升标准化、规范化、智能化水平,这理当成为医改持续发力的重要内容。

期待公益检测成为一种新常态

□叶金福

不知。

试想,如果相关部门能够针对市民日常生活中遇到的这些问题,经常性、常态化地开展“你送我检”公益检测活动,那么,市民的这些问题就能迎刃而解,尤其像家用电梯、空气甲醛等安全问题就能得到及时化解,避免出现安全风险和隐患。可见,开展“你送我检”公益检测活动真的很有必要。

但据了解,眼下不少地方在开展“你送我检”公益检测项目时,往往只选择在“3·15”消费者权益保护日这一天,而且名额有限。对于广大市民而言,这显然是远远

不够的。

因此,笔者衷心希望“你送我检”公益检测活动能够成为一种新常态。相关部门不妨在城市的大街小巷设置一些固定的检测点,常态化地接收市民的“送检”项目,让市民在日常生活中遇到的一些问题都能够第一时间得到解决。如此,才能确保市民放心消费,安全消费。

当然,对于一些大型检测项目,相关部门也可适当地向市民收取一定的检测费用。只要明码标价、合理收费,相信市民也能理解和接受。